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高二年级理科数学试题 

分值：  150分         时间：  120分钟

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1. 复数z＝eq \f(2－i,2＋i)(i为虚数单位)在复平面内对应的点所在象限为(　　)

A．第一象限  B．第四象限   C．第三象限  D．第二象限
2.函数
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4.已知曲线C:
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[image: image9.wmf]4

3

1

-

-

=

x

y
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5.设a,b为实数，若复数
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6. 证明
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假设n=k时成立，当n=k+1时，左端增加的项数是                                                                       (   )
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A.1项      B.
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7.函数
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内的图象如图所示，则函数
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内有极中/华-资*源%库大值点（　  ）
A．1个        B．2个      C．3个            D． 4个
8. 定积分ʃeq \o\al(1,0)[eq \r(1－(x－1)2)－x]dx等于                                        (　　)

A.eq \f(π－2,4)

 B.eq \f(π,2)－1       C.eq \f(π－1,4)

       D.eq \f(π－1,2)
9.设
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的导函数，将
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的图象画在同一个直角坐标系中，不可能正确的是                                                       （   ）
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11.设△ABC的三边长分别为a，b，c，△ABC的面积为S，内切圆半径为r，则r＝eq \f(2S,a＋b＋c)，类比这个结论可知：四面体S－ABC的四个面的面积分别为S1，S2，S3，S4，内切球半径为R，四面体S－ABC的体积为V，则R＝                                                        (　　)

A.eq \f(V,S1＋S2＋S3＋S4)       B.eq \f(2V,S1＋S2＋S3＋S4)   C.eq \f(3V,S1＋S2＋S3＋S4)         D.eq \f(4V,S1＋S2＋S3＋S4)
12．若0<x<eq \f(π,2)，则2x与3sin x的大小关系                                  (　　)
A．2x>3sin x    B．2x<3sin x   C．2x＝3sin x   D．与x的取值有关

二、填空题（本题共5小题，每小题5分，共25分)
13．
[image: image41.wmf]复数z＝1＋i，eq \x\to(z)为z的共轭复数，则zeq \x\to(z)－z－1等于                     。

14．设函数
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15．已知
[image: image45.wmf]1

6

2

3

+

+

+

+

=

x

a

ax

x

x

f

)

(

)

(

有极大值和极小值，则a的取值范围为                   

16.已知
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表示数列
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三．解答题（共65分）
18.(本小题满分12分)设复数z＝eq \f(（1＋i）2＋3（1－i）,2＋i)，若z2＋az＋b＝1＋i，求实数a，b的值.
19．(本小题满分13分) 已知函数f(x)＝eq \f(1,2)x2＋lnx.

(1)求函数f(x)的单调区间；
(2)求证：x>1时，eq \f(1,2)x2＋lnx<eq \f(2,3)x3
20．(本小题满分13分) 已知a>0，求证： eq \r(a2＋\f(1,a2))－eq \r(2)≥a＋eq \f(1,a)－2.

21．(本小题满分13分)在各项为正的数列{an}中，数列的前n项和Sn满足Sn＝eq \f(1,2)
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(1)求a1，a2，a3；
(2)由(1)猜想到数列{an}的通项公式，并用数学归纳法证明你的猜想.
22．(本小题满分14分)已知函数[image: image54.wmf]2

()(2ln),(0)
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（1）讨论[image: image55.wmf]()

fx

的单调性.

（2）若
[image: image56.wmf])
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在区间（1，2）上单调递减，求实数a的取值范围。

                         高二年级数学（理科）答案

一：选择题(每小题 5 分，共  60 分。)

1-5 BADCA 6-10 DBADA 11-12 CD

二 填空题(每小题 5 分，共  25 分。)

13．    －i        14.  
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三 解答题（共65分）
18．（12分）解：z＝eq \f((1＋i)2＋3(1－i),2＋i)＝eq \f(2i＋3(1－i),2＋i)＝eq \f(3－i,2＋i)＝eq \f((3－i)(2－i),(2＋i)(2－i))＝1－i，

将z＝1－i代入z2＋az＋b＝1＋i，得(1－i)2＋a(1－i)＋b＝1＋i，
即(a＋b)－(a＋2)i＝1＋i，

所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＋b＝1，,－(a＋2)＝1.))所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝－3，,b＝4.))
19．（13分）(1)解　依题意知函数的定义域为x>0，
∵f′(x)＝x＋eq \f(1,x)，故f′(x)>0，
∴f(x)的单调增区间为(0，＋∞)．
(2)设g(x)＝eq \f(2,3)x3－eq \f(1,2)x2－lnx，
∴g′(x)＝2x2－x－eq \f(1,x)，
∵当x>1时，g′(x)＝eq \f((x－1)(2x2＋x＋1),x)>0，
∴g(x)在(1，＋∞)上为增函数，
∴g(x)>g(1)＝eq \f(1,6)>0，
∴当x>1时，eq \f(1,2)x2＋lnx<eq \f(2,3)
20．（13分）证明　要证 eq \r(a2＋\f(1,a2))－eq \r(2)≥a＋eq \f(1,a)－2，

只要证 eq \r(a2＋\f(1,a2))＋2≥a＋eq \f(1,a)＋eq \r(2).

∵a>0，故只要证 eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(a2＋\f(1,a2))＋2))2≥eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a＋\f(1,a)＋\r(2)))2，

即a2＋eq \f(1,a2)＋4 eq \r(a2＋\f(1,a2))＋4

≥a2＋2＋eq \f(1,a2)＋2eq \r(2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a＋\f(1,a)))＋2，

从而只要证2eq \r(a2＋\f(1,a2))≥eq \r(2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a＋\f(1,a)))，

只要证4eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a2＋\f(1,a2)))≥2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a2＋2＋\f(1,a2)))，

即a2＋eq \f(1,a2)≥2，而该不等式显然成立，故原不等式成立．
21.（13分）(1)由S1＝a1＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a1＋\f(1,a1)))，得aeq \o\al(2,1)＝1，

因为an>0，中/华-资*源%库所以a1＝1.
由S2＝a1＋a2＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a2＋\f(1,a2)))，得aeq \o\al(2,2)＋2a2－1＝0，所以a2＝eq \r(2)－1，

由S3＝a1＋a2＋a3＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a3＋\f(1,a3)))，

得aeq \o\al(2,3)＋2eq \r(2)a3－1＝0，所以a3＝eq \r(3)－eq \r(2).
(2)猜想an＝eq \r(n)－eq \r(n－1)(n∈N＋).
证明：①当n＝1时，

a1＝eq \r(1)－eq \r(0)＝1，命题成立；
②假设n＝k(k≥1，k∈N＋)时，

ak＝eq \r(k)－eq \r(k－1)成立，

则n＝k＋1时，

ak＋1＝Sk＋1－Sk
＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ak＋1＋\f(1,ak＋1)))－eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ak＋\f(1,ak)))，

即ak＋1＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ak＋1＋\f(1,ak＋1)))
－eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(k)－\r(k－1)＋\f(1,\r(k)－\r(k－1))))
＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ak＋1＋\f(1,ak＋1)))－eq \r(k)，

所以aeq \o\al(2,k＋1)＋2eq \r(k)ak＋1－1＝0.
所以ak＋1＝eq \r(k＋1)－eq \r(k)，

则n＝k＋1时，命题成立.
则①②知，n∈N＋，an＝eq \r(n)－eq \r(n－1).
22.（14分）解：（1）[image: image60.wmf]()
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